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Inspekční činnost byla zahájena doru čením oznámení o inspekční činnosti. 

Předmět inspekční činnosti 

Zjišťo vání a hodnocení podmínek, průběhu a výsledků vzdělávání poskytovaného 
mateřskou školou, základní školou a školní dru žinou podle § 174 odst.  2 písm. b) zákona 
č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, stř edním, vy šším odborn ém a jiném vzdělávání 
(školský zákon), ve znění pozdějších předpisů. 

Zjišťo vání a hodnocení naplňování školních vzdělávací ch pro gra mů podle § 174 odst.  2 
písm. c) školského zákona. 



Charakteristika 

Právnická osoba (dále „škola" nebo „subjekt") vykonává činn ost mateřské školy, základní 
školy, školní družiny, školní jídelny a školní jídelny - výdejny ve třech místech 
poskytovaného vzdělávání nebo školských služeb. Sídlo školy se nachází na Mírovém 
náměstí 7 2, kde probíhá základní a zájmové vzdělávání a výuka v přípravné třídě. Předškolní 
vzdělávání se realizuje na adrese Školní 148, kde je v provozu i školní jídelna - výdejna. 
Školní jídelna poskytuje stravování žákům, zaměstnancům školy i cizím strávníkům 
na adrese Mírové náměstí 264. 

Předškolní vzdělávání je poskytováno ve třech třídách 60 dětem. Z tohoto počtu je jich 11 
v posledním povinném ročníku, dvě z nich mají povolený odklad povinn é školní docházky. 
Mateřská škola rovněž vzdělává pět dětí s odlišným mateřským jazykem. Podkladem 
pro poskytované předškolní vzdělávání je školní vzdělávac í program pro předškolní 
vzdělávání „Putování se sluníčkem", který je strukturován tak, aby přispíval ke kvalitní práci 
učitelek při podpoře a rozvoji dětí.  Koncepce vzdělávání specifi kuje dlouhodobé 
i k rátkodobé cíl e, které se prolínají do záměrů stanovených v tomto programu. 

K datu inspekční činn osti základní škola vzdělávala celkem 181 žáků v devíti třídách a 13 
dětí v přípravné třídě. Z celkového počtu vykazovala 29 žáků a jedno dítě (v přípravné třídě) 
se speciálními vzdělávac ími potřebami na základě doporučení školských poradenských 
zařízení.  Základní škola evidovala 18 žáků s odlišným mateřským jazykem, jako určená 
škola poskytovala bezplatnou jazykovou přípravu žákům cizincům. Školní vzdělávací 
program pro předškolní vzdělávání v přípravné třídě „Barevné cesty za poznáním" 
představuje základní vodítko pro práci s předškolními dětmi, c ílem je předcházet 
neúspěchům na počátku školní docházky. V základní škole jsou žáci vzděláváni podle 
školního vzdělávacího programu „Škola základ života", v němž je kladen důraz 
na všestrann ý rozvoj žáků. Disponibilní časová dotace je využita především pro vzdělávání 
v českém jazyce a výrazněji posíleny byly oblasti Matematika a její aplikace a Člověk 
a příroda. 

Školní družina poskytuje zájmové vzdělávání ve třech odděleních podle školního 
vzdělávac ího programu pro zájmové vzdělávání, který navazuje na školní vzdělávac í 
program základní školy především v části klíčových kompetencí a je sestaven na dobu 
jednoho školního roku. Program je společný pro všechn a oddělení, umožňuje operativně 
reagovat na případné změny podmínek a také na individuální potřeby účastníků. Obsahuje 
vizi, která akcentuje školní družinu jako „místo kam se má dítě těšit a odcházet z ní 
spokojené". V průběhu inspekce bylo doloženo 81 zapsaných účastníků. 

Hodnocení podmínek vzdělávání 

Ředitel školy (dále „ředitel") byl jmenován do fu nk ce s účinn ostí od 1. července 2020. 
Pro svoji práci fo rmuloval základní koncepční záměry, kterými jsou např. celkový rozvoj 
školy a její prezentace na veřejnosti, zvýšení digitální kompetence pedagogů i žáků, 
nastavení účinn ého systému monitorování kvality poskytovaného vzdělávání, a především 
důraz na pedagogické působení ve prospěch individuálního rozvoje každého dítěte. Tyto své 
vize, které vyhodnocuje a aktualizuje, sdílí v rámci širšího vedení školy a postupně prosazuje 
i v kolektivu zaměstnanců. Z anketního šetření mezi učiteli základní a mateřské školy, které 
zadávala Česká školní inspekce během inspekční činn osti, vyplynula podpora vedení školy 
v uplatňovaných pracovních postupech. 
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Ředitel spolupra cuje se svými zástupkyněmi pro  mateřskou a základní školu, na nez 
delegoval část pra vomocí spojených s řízením těchto úseků, vedením školní dru žiny a školní 
jídelny byly pověřeny další kompetentní pra covnice. Obě zástupkyně i vedoucí 
v ychovatelka ve školní družině disponují dlouholetou pedagogickou pra xí a znalostí 
pro středí, pro kazují řídicí schopnosti i odborn ou eru dovanost.  Uvedené skutečnosti 
pozitivně přispěly ke kontinuitě výchovně vzdělávac ích pro cesů a stabilitě chodu školy při  
nástupu současného ředitele do fu nkce. Systém plánování, vnitřní komunikace i přenos 
info rmací odpovídají veli kosti školy a umožňují poskytovat vzdělávání podle školních 
vzdělávacích pro gra mů. Organizační stru ktura  je fu nkční, pra vidla pro  chod celého subjektu 
jsou nastavena a dodržo vána. Povinná dokumentace byla vedena v souladu s právními 
předpisy, dro bné fo rmální nedostatky byly odstra něny v průběhu inspekční činnosti. 

Od minulé inspekční činnosti se pedagogický sbor výra zněji personálně obměnil a ro zro stl , 
zvláště o asistenty pedagoga v základní škole. Několik pedagogů napříč subjektem nesplňuje 
předpoklad odborn é kvalifi kace. Převážná část z nich si poža dované studium doplňuje. 
Ředitel doložil, že nebylo možn é zajistit výuku kvalifi kovanými pedagogy. Neúplné 
vzdělání nebo kra tší pedagogická pra xe neměly zásadní negativní vliv na sledovanou výuku. 
Péče o začínajíc í pedagogy byla ve všech součástech školy nastavena ve vztahu k jejich 
potřebám. 

Zástupkyně ředitele pro  mateřskou školu pro vádí kontro lní a hospitační činnost, poskytuje 
metodické vedení učitelkám, zejména dvěma začínajíc ím, z nichž jedna je nekvalifi kovaná, 
podle kvalitně zpra covaného plánu uvádějíc í učitelky. Byl též předložen plán dalšího 
vzdělávání, který obsahuje uplatňované fo rmy a dlouhodobé cíle pro fesního ro zvoje 
učitelek. Bylo zjištěno, že tomuto ro zvoji není věnována optimální pozorn ost.  Četnost účasti 
na vzdělávacích aktivitách některých pedagogů byla ve sledovaném období nízká. 

Sledování kvality výuky v základní škole pro bíhá pro střednictvím hospitační činnosti 
ze stra ny ředitele i zástupkyně ředitele. Zpra cované hospitační záznamy obsahují důležité 
znaky kvalitní výuky, závěry a doporu čení, ke kterým vedení školy potažmo učitelé přijímají 
účinná opatření ke zlepšení včetně cíleného plánování dalšího vzdělávání pedagogů. 

V základní škole jsou zřízeny dva metodické orgány, a to pro  první a pro  dru hý stupeň. 
Hlavní náplní pra videlných setkání jsou organizační záležitosti, plánování aktivit pro  žáky, 
v ýběr učebnic, učebníc h pomůcek, sjednocování pedagogického přístupu k hodnocení 
chování žáků aj. Metodického jednání prvního stupně se účastní i učitelé dru hého stupně, 
kteří v prvním až pátém ro čníku vyučují.  Přiro zeně tak dochází k pro vázanosti 
a souběžnému získávání podnětů pro  inovace ve výuce. Realizace náslechů či vzájemných 
hospitac í coby účinného nástro je pro  metodický ro zvoj pedagogického sboru  je dosud 
využívána okrajově, méně akcentována je i celková evaluace úro vně vzdělávání.  

Vedoucí vychovatelka věnuje pozorn ost jak řízení chodu školní dru žiny, tak metodickému 
vedení pedagogů. Podporu je jednotný pedagogický přístup, poskytuje začínajícím 
vychovatelkám systematickou a cíl enou péči, podporu je sdílení fu nkčních výchovně 
vzdělávac ích postupů, vyhodnocuje stav a přijímá účinná opatření.  

Další vzdělávání v základní škole a školní dru žině je realizováno na základě zpra covaného 
plánu. Je zaměřeno na doplnění poža dovaného vzdělání nekvalifi kovaných pedagogů, 
pro hlubování odborn é kvalifi kace ve vyučovaných předmětech i ro zvoj v ýchovně 
vzdělávac ích stra tegií pedagogů napříč školou. Pozitivním znakem dalšího vzdělávání je 
společná účast v ybra ných pedagogů na prezenčním školení „Škola bez pora žených", jehož 
cílem bylo nastavit otevřené partnerské pro středí pro  komunikaci ve škole. 
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Pora denské služby v základní škole zabezpečují výchovná pora dkyně (a zástupkyně ředitele 
pro  základní školu v jedné osobě) a metodička prevence. Zabývají se podporo u žáků 
se speciálními vzdělávacími potřebami, aktuálními výchovně vzdělávacími obtížemi 
jednotlivců nebo třídních kolektivů, pro blematikou klimatu ve třídách i tématy z oblasti 
prevence. Ve škole pra cuje početný kolektiv asistentů pedagoga, jejichž práci koordinuje 
výchovná pora dkyně. Ředitel vede pedagogy k vytipování žáků s talentem pro  různé 
čin nosti a k následnému ro zvíjení jejich potenciálu. 

Materiální podmínky ve všech místech poskytovaného vzdělávání a školských služeb jsou 
na velmi dobré úro vni. Vzdělávání pro bíhá v esteticky upra vených a podnětných pro storách. 
Předškolní vzdělávání je organizováno v příjemném pro středí starší zrekonstru ované 
budovy a ro vněž na přilehlé školní zahra dě, která slouží záro veň k podpoře pohybových 
dovedností a pro  relaxaci dětí.  Modern í budova základní školy a školní dru žiny je 
bezbariéro vá. Všech ny učebny základní školy jsou dostatečně vybaveny pomůckami 
a pro středky digitální techniky, které byly ve sledovaných hodinách účelně využívány. 
Všech na tři oddělení ško I ní dru žiny mají k dispozici vlastní pro story, které jsou velmi dobře 
vybavené pro  vzdělávací, zájmovou i relaxační činnost.  

Bezpečné pro středí ve škole vychází z nastavení a dodržování kon krétních intern ích 
předpisů, se kterými jsou všichni aktéři  vzdělávání seznamováni, ale také zabezpečením 
vstupů do budov. Škola ro vněž aktivně pra cuje na prevenci sociálně patologických jevů 
podle přesně stanovených pro gra mů a postupů. 

K realizaci všech školních vzdělávacích pro gra mů využila škola fi nanční pro středky státního 
ro zpočtu a zřizovatele. Vzdělávací podmínky dětí a žáků vylepšuje zapojení školy do dalších 
pro jektů a příjem z doplňkové čin nosti. 

Hodnocení průběhu vzdělávání 

Ve všech třídách mateřské školy bylo při aktivitách znatelné pro pojení díl čích čin ností 
s ústředním tématem. Učitelky při přípra vě vzdělávání vycházely ze vzdělávacího obsahu 
uvedeného v příslušném školním vzdělávacím pro gra mu. Systematické třídní plánování 
postihuje všech ny vzdělávací oblasti. Třídní dokumentace je vedena pečlivě, učitelky 
vyhodnocují integro vané bloky a zaměřují se na stanovení závěrů pro  další práci. Kvalitní 
práce byla zaznamenána ve třídách starších dětí, při níž byly využívané takové vzdělávací 
stra tegie, které je aktivizovaly a umožňovaly jejich zapojení do vzdělávacích čin ností.  
Učitelky navazovaly na již získané poznatky i zkušenosti při seznamování se s poznatky 
novými, jež následně vedly k získávání cíl ových kompetencí.  Účelně byla zařa zována práce 
s příběhem, pro žitky i emocemi a využití kon k rétních námětů od dětí.  Ve třídě nejmladší 
věkové skupiny učitelky přiměřeně zařa zovaly hudební aktivity, podporo valy dodržování 
stanovených pra videl.  V celé mateřské škole se zaměřo valy na pohybový vývoj dětí jak při 
organizaci pohybových chvilek ve třídách, tak pobytu ven ku. Děti byly vybízeny 
ke slovnímu sebehodnocení, nedostávaly však dostatečný pro stor pro  vlastní vyjádření.  

V přípra vné třídě v základní škole se vzdělávají převážně děti s odkladem povin né školní 
docházky a děti v posledním povinném ro čníku předškolního vzdělávání.  Třída je vhodně 
uspořádána jak pro  spontán ní, tak řízené aktivity. Dětem jsou zajištěny velmi dobré 
vzdělávací podmínky. Optimální materiální podporu  využívají během různoro dých čin ností, 
mohou ro vněž pra covat v centrech aktivit.  Při vzdělávání jsou využívány odpovídající 
metody s cílem vyvolat zájem i aktivitu dětí a záro veň je připra vovat na bezpro blémový 
přechod do základní školy. Pra videlně je zařa zována logopedická prevence na základě 
individuálního přístupu k dětem. 
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Pro hospitované hodiny prvního stupně byla typická efe ktivní motivace k učení, pestrost 
výukov ých metod, které podporovaly dosažení vzdělávacího cíle, průběžn á podpora aktivity 
žáků i jejich vzájemné spolupráce. Učitelé poskytovali dostatek času pro řešení úloh, při 
jejich zadávání vyjadřo vali pozitivní očekávání, že všichni žáci práci zvládnou. Učitelé i žáci 
pracovali s digitálními technologiemi přirozeně a efe ktivně. V menší míře byla 
zaznamenána dife renciace učiva směrem k rychleji postupujícím a silně motivovaným 
žákům se zájmem o daný předmět a také práce s různými info rmačními zdroji. Prvky 
fo rmativního hodnocení zařa zovali vyučující do všech hospitovaných hodin, konkrétně 
se jednalo o sebehodnocení žáků, správně metodicky vedenou práci s chybou a závěrečnou 
refl exi. Čtenářská a matematická gramotnost byly rozvíjeny napříč předměty, stejně jako 
pozitivní hodnotové postoje. Organizační zvládnutí výuky bylo kvalitní, nastavená pravidla 
chování byla dodržo vána. Pouze výjimečně se některé hodiny v yznačovaly zvýšenou 
hlučností nepracovního charakteru , nutným opakováním pokynů a instrukcí učitelů 
k zadaným úkolům. Ve školním roce 2022/2023 je na prvním stupni využito fu nkční dělení 
vysokého počtu žáků prvního ročníku do dvou skupin pro výuku všech předmětů kromě 
v ýchovných. 

Hospitovaná výuka matematiky, přírodovědných předmětů, info rmatiky a hudební výchovy 
na druhém stupni probíhala téměř vždy v příznivé pracovní atmosféře, s bezproblémov ými 
vzt ahy mezi pedagogy a žáky, byla dobře zorganizována a metodicky zvládnuta. V části 
hodin převažovala .spolP .ř. n:1  frnntální pr:1 ~P . třídy, která hyla v různ é míře střídána 
se samostatnou prací v pracovních sešitech nebo listech, v polovině hodin byla účelně 
zařa zena skupinová fo rma žákovské práce. Při fr ontální práci s celou třídou se učitelé snažili 
žáky četnými dotazy a pobídkami aktivizovat ke spolupráci, sledován byl případ zdařilého 
řízení skupinové práce a diskuse žáků při sestavování myšlenkové mapy pojmů z probraného 
tematického celku. Pouze v matematice byla zaznamenána dife renciace zadání podle 
schopností žáků. Vyhledávání a zpracování info rmací bylo do v ýuky včleněno spíše 
ojediněle. Ve vhodné míře byly pedagogy k prezentaci a procvičování učiva využívány 
digitální prostředky, v několika případech žáci pracovali se školními tablety, popř. 
i vlastními mobilními telefo ny. Průběžné hodnocení poskytovalo žákům zpětnou vazbu 
o úspěšnosti jejich činností. Závěrečné hodnocení výuky pedagogem bylo zařa zeno v menší 
části sledovaných hodin, sebehodnocení žáků pouze ojediněle. Ve sledované hudební 
v ýchově byla v yvážena vzdělávací část výuky s poslechem hudebních ukázek a aktivizační 
činnostní složkou (rytmické cvičení a společný zpěv písní). Žáci byli motivováni k plnění 
poža dovaných vokálních a dalších aktivit. 

Sledovaná výuka českého, anglického a německého jazyka byla strukturována v souladu 
se stanoveným vzdělávacím cílem,jehož splnění bylo většinově v závěru vyučovacích hodin 
vyučujícími vyhodnoceno. Zvolené metody práce umožňovaly aktivní učení žáků, 
v polovině případů byla zaznamenána i produktivní kooperace mezi nimi. Názornost 
a procvičování učiva bylo podpořeno účelným v yužíváním digitálních verzí učebnic 
a individuali zovanou prací na tabletech. K silným stránkám výuky se řa dila dife renciace 
učiva podle tempa, obsahu i způsobu zpracování úkolu, a to ve vztahu k vzdělávacím 
předpokladům jednotli v ých žáků. V menší časti sledované v ýuky se v yskytly dílčí 
nedostatky např. nepromyšlené zadávání instrukcí (pro skupinovou práci), absence 
příležitostí pro komunikaci v cílovém jazyce v některých hodinách cizích jazyků nebo pro 
refl exi vlastního pokroku v učení samotnými žáky. 

Žákům se speciálními vzdělávacími potřebami byla na obou stupních věnována dostatečná 
pozornost. Při samostatné práci měli  k dispozici přiměřený čas k vypracování úkolu, 
speciálně připravené zadání k samostatné práci nebo jim byla poskytnuta individuální péče 
ze strany asistentů pedagoga. Spolupráce vyučujících a asistentek pedagoga byla většinově 
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přínosná jak pro  žáky, tak učitele, ojediněle se jednalo o spontánní reakce na aktuální situaci 
ve třídě bez potřebného vlivu na naplnění cíl e výuky. 

Základním pro středkem činnosti školní dru žiny je hra. Všechny činnosti jsou dobro volné 
a voleny tak, aby se do nich mohla zapojit většina účastníků. Pra videlné zájmové činnosti 
jsou realizovány pro střednictvím kroužků, jako je technika, kera mika, fl orbal aj. Účastníci 
jsou vedeni k tvořivosti, samostatnosti, otevřené komunikaci, schopnosti spolupra covat, 
komunikovat a řešit pro blémy. Vychovatelky využívají ro zmanité spektru m výchovně 
vzdělávacích stra tegií ke splnění cílů. V průběhu hospitovaného zájmového vzdělávání 
pro bíhaly fr ontální a individuální činnosti. Účastníci byli účelně vedeni k osvojování 
pohybových, hudebních, výtvarn ých a ru kodělných dovedností, pro stor byl dán i relaxačním 
technikám. 

Hodnocení výsledků vzdělávání 

Učitelky v mateřské škole průběžně sledují vzdělávací pokrok jednotlivých dětí.  Vedou 
pedagogickou diagnostiku, která je doplněna diagnostickou kresbou a u nejstarších dětí 
portfo lii. Ve všech třídách byla patrn á samostatnost dětí, jejich schopnost pro sociálních 
dovedností a dodrž ování pra videl.  Dobře reagovaly na učitelky, do činností se zapojovaly 
s ra dostí a zájmem. Sledována je školní zra lost, děti pro kazovaly odpovídající kompetence 
pro  přechod do základní školy. Spolupráce v rámci subjektu pro bíhá především na úro vni 
organizování společných akcí či vzájemných návštěv. 

Zástupkyně ředitele pro  mateřskou školu úro veň poskytovaného předškolního vzdělávání 
pra videlně vyhodnocuje. Předložené „Vlastní hodnocení za uplynulý školní ro k" obsahovalo 
vyhodnocení kvality ve všech důležitých oblastech předškolního vzdělávání včetně 
stanovení závěrů a opatření pro  zkvalitnění práce pedagogů. 

V základní škole jsou pro  hodnocení výsledků vzdělávání využívány standardní hodnotící 
nástro je (různé typy písemn ého a ústního pro věřování znalostí a dovedností žáků). 
Pedagogové na obou stupních sledují vývoj, pro cesy učení a učební výsledky žáků 
především na základě klasifi kace, nanejvýš se stručným komentářem. Sledování 
individuálního výkonu žáka je opřeno o kvalitu výstupů ze zadaných úkolů. Žákovská 
port fo lia slouží především jako sběrn á, bez hlubšího využití pro  pedagogickou diagnostiku, 
potažmo pro  mapování učebního pokro ku jednotlivých žáků. V případě zhoršeného 
pro spěchu žáků jsou navrhována a realizována opatření k jejich podpoře, mezi které patří 
užší spolupráce s ro dinou, konzultace a doučování.  Během jednání pedagogické ra dy jsou 
pro jednávány výsledky vzdělávání a chování za jednotlivá klasifi kační období.  Pedagogická 
diagnostika vedená v přípra vné třídě zatím nevytváří pro pra covaný a ucelený systém, který 
by plně vypovídal o vzdělávacím pokroku dětí.  

Poslední dostupné extern í hodnocení žáků pro běhlo ve školním ro ce 2021/ 2022 a dokládá 
slabou úro veň výsledků vzdělávání v devátém ro čníku v českém jazyce i matematice. 
Analýza příčin vedla k přijetí opatření v podobě většího důra zu na základní učivo a nabídky 
doučování.  Systémová vnitřní evaluace výsledků vzdělávání žáků ve škole zatím nepro bíhá. 

Škola v posledních letech téměř nepořádala školní kola vědomostních, sportovních nebo 
uměleckých soutěží.  Zde je příl ežitost pro  zlepšení činnosti školy v oblasti podpory žáků 
se zájmem fo rmou přípra vy a účasti v uvedených soutěžíc h nebo přehlí dkách. 

Školní dru žina má zavedený účinný systém podpory motivace žáků k zájmovému vzdělávání 
a k zažívání úspěchu každého jednotli vce. Výsledky vzdělávání odpovídají očekávaným 
výsledkům podle školního vzdělávacího pro gra mu, vyšší míra  pozorn osti je věnovaná 
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prevenci rizikového chování. Školní družina úzce spolupracuje na všech mimoškolních 
aktivitách se školou jako celkem. Účastníci zájmového vzdělávání se podílejí na výzdobě 
společných prostor. Žáci zde prezentují výsledky své tvořivosti. Systém autoevaluace 
poskytovaného zájmového vzdělávání probíhá aje účinný. 

Výchovná poradkyně koordinuje péči o žáky se speciálními vzdělávací mi potřebami. Přínos 
podpory je pravidelně vyhodnocován, jsou přijímána opatření pro další rozvoj žáků. 
Metodička prevence řídí aktivity pedagogických pracovníků v této oblasti, a to k romě 
průběžné komunikace např. i fo rmou pravidelných dotazníků pro třídní učitele ke klimatu 
a aktuálním problémům každé třídy. Systematickou prací učitelů s třídními kolektivy se daří 
včas odhalovat problémové chování žáků. Jeho projevy a příčiny jsou se žáky a jejich 
zákonn ými zástupci řešeny třídními učiteli, v potřebných případech také fo rmou výchovné 
komise společně s vedením školy, popř. s pracovníky orgánu sociálně-právní ochrany dětí. 
Metodička prevence ve spolupráci s externími odborníky a ok resní metodičkou prevence 
zajišťuje pro žáky besedy k prevenci rizikových jevů (např. v oblastech kyberšikana 
a sociální sítě, trestní odpovědnost, dospívání a výchova k rodičovství, riziko a prevence 
nákazy virem HIV, závislosti). Další témata jsou zařa zena do osnov některých předmětů 
všech ročníků, na druhém stupni zejména občanské výchovy, a také prezentována 
metodičkou prevence jako důležité info rmace při setkání s rodiči žáků (např. nebezpečí 
na internetu a sociálních sítích, rizika závislostí), popř. zveřejněna v místním periodiku 
Heřmanecké listy. K aktivitám metodičky prevence patří pravidelné konzultační hodiny 
pro žáky a také akce podporující  smysluplné využívání jejich volného času a uvědomování 
si životních hodnot (např. hra s prosociální náplní pro všech ny školní třídy „Hehešan", 
přestávkové žákovské aktivity aj.). Funk čnost systému prevence dokládá nízký výskyt 
případů rizikového chování žáků a jejich řešení ukládáním kázeňských výchovných opatření 
nebo snížením stupně hodnocení chování. 

Velmi dobrá spolupráce školy se zřizovatelem má pozitivní vliv zejména na zkvalitňování 
materiálních podmínek vzdělávání. Pro komunikaci se zákonn ými zástupci a jejich 
info rmovanost škola využívá elektronický systém Škola OnLine s možností dálkového 
přístupu, dvak rát ročně třídní schůzky a trvalou nabídku konzult ací  s pedagogy, popř. další 
osobní jednání. Pro snazší přechod z předškolního do základního vzdělávání organizuje 
škola každoročně návštěvu dětí z mateřské školy. Významná je spolupráce se Základní 
školou Chotěšov fo rmou vzájemných návštěv žáků s pedagogy a společných akcí. S cílem 
obohacení obsahu vzdělávání škola spolupracuje např. s Policií ČR, MAS Radbuza, obecní 
k nihovnou, sborem dobrovolných hasičů i místní sklárnou. 

Běžná činn ost mateřské školy je obohacována aktivitami ve spolupráci s vnějšími partnery, 
organizovány jsou tematické dny. V průběhu školního roku probíhají aktivity 
pro prohloubení spolupráce s rodiči. Základní škola realizuje projekty, které doplňují výuku 
podle školního vzdělávacího programu, např. Den Země, Den vody, Den „naruby", Náš 
region, Afr ická kultura, Děti učí děti, Čtení - nejlepší učení, projektové dny ve Farmaparku 
v Ledcí ch u Plzně a v ZOO Plzeň aj. Pro rozvoj technického vzdělání a profe sní orientaci 
jsou významné projekty s externími partnery (ČEZ, Škoda výzkum, ZČU v Plzni, Úřa d 
práce Plzeň-sever). K prezentaci školy na veřejnosti přispívá řa da projektů a aktivit, např. 
Vánoční trhy, Mikulášská nadílka, Den dětí, kult urní programy žáků v obci při rozsvícení 
vánočního stromu a při předvánočním lampionovém průvodu, společné akce pro rodiče 
s dětmi (sázení stromků, Sluníčkový den). Školní družina spolupracuje s mateřskou školou, 
základní školou a zájmovými spolky v obci. O jejích aktivitách jsou rodiče i širší veřejnost 
info rmována na webových stránk ách školy. Subjekt provozuje i fa cebookové stránk y 
pro prezentaci svých činností. 
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Závěry 

Vývoj školy 

- Došlo ke změně ve vedení školy: ředitel školy pra cuje ve vedoucí pozici od I. 7. 2020. 
Částečně se personálně obměnil kolektiv pedagogických pra covníků v základní 
i mateřské škole. 

- Mírn ě vzro stl celkový počet dětí a žáků vzdělávaných ve škole, a to z 240 na 254. Zv ýšil 
se počet dětí a žáků se speciálními vzdělávacími potřebami a odlišným mateřským 
jazykem. Výra zně vzro stl počet žáků ve školní dru žině, pro to bylo otevřeno třetí oddělení 
školní dru žiny. 

- Byla zřízena přípra vná třída. 

- Postupně se zlepšují materiální podmínky pro  poskytované vzdělávání i školské služby. 
Byla dokončena kompletní rekonstru kce tělocvičny. Počítačová učebna byla nově 
v ybavena pro  výuku info rmatiky dle revidovaného školního vzdělávacího pro gra mu. 

- Od poslední inspekční činnosti došlo k nápra vě nedostatků v mateřské škole: pohybový 
vývoj dětí je náležitě podporo ván, přímá pedagogická činnost je ro zvržena efe ktivně. 
V základní škole se zkvalitnila práce s v ýukovými cíli, aktivizujícími metodami práce 
i diferenciací vzdělávání. 

Silné stránky 

- Navázání spolupráce s vnějšími partnery školy přispívá k vytváření otevřeného školního 
pro středí pro  předškolní, základní i zájmové vzdělávání a obohacuje vzdělávací nabídku. 

- Materiální podmínky jsou na výborn é úro vni pro  předškolní, základní a zájmové 
vzdělávání i pro  školní stra vování. 

- Pro myšlená a systematická přípra va předškolního vzdělávání v mateřské škole je 
v souladu s kurikulárn ími dokumenty a zaměřuje se na všechny složky vzdělávacích cílů. 
Účinné využívání vhodných vzdělávacích metod a fo rem práce vytváří pozitivní klima 
podporu jící učení dětí. 

- Vedení školní dru žiny poskytuje začínajícím vychovatelkám systematickou a cílenou 
péči, podporu je jednotný pedagogický přístup, v yhodnocuje stav a přijímá účinná 
opatření. 

Slabé stránky a/nebo příležitosti ke zlepšení 

- Příl ežitostí ke zlepšení je věnovat více pozorn osti pro fe snímu ro zvoji všech pedagogů 
mateřské školy pro  zvyšování kvality předškolního vzdělávání. 

- Při hodnocení činností zejména staršími dětmi v mateřské škole nebyl vždy dostatečně 
kladen důra z na jejich aktivní zapojování do vlastního sebehodnocení. 

- Potenciál pedagogického sboru  základní školy není plně využíván pro  jeho cílený 
pro fe sní ro zvoj. Metodické orgány neslouží primárn ě pro  sdílení vzdělávacích stra tegií 
a postupů. 

- Systémová evaluace vzdělávacích v ýsledků žáků v základní škole není zatím nastavena. 

- Minimální zapojování žáků do soutěží nestimuluje dostatečně jejich zájem o různé obory 
činnosti a nepodporuje jejich všestra nný ro zvoj. 
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Doporučení pro zlepšení činnosti školy 

Posílit další vzdělávání pedagogů mateřské školy pro  zkvalitňování úro vně 
poskytovaného předškolního vzdělávání.  

- Děti v mateřské škole více průběžně zapojovat do hodnocení aktivit a vést je k seberefl exi 
vlastní čin nosti. 

- Metodické orgány základní školy zaměřit také na pro fe sní ro zvoj pedagogického sboru  
(sdíl ení, vzájemné náslechy, vzdělávání na vybra ná témata pro  sbor). 

- Pro myslet a aplikovat evaluaci výsledků vzdělávání žáků ve vz tahu k očekávaným 
výstupům. Analyzovat získaná data a závěry z nich využívat pro  další zkvalitňování 
vzdělávání.  

- Motivovat žáky k účasti v soutěžích z různých oborů (nejen všeobecně vzdělávací ch, ale 
i sportovních a uměleckých). 

- Zintenzivnit systematickou pedagogickou diagnostiku ve pro spěch dětí v přípra vné třídě 
i všech žáků, sledovat a vyhodnocovat jejich pokrok. 

- Podněcovat myšlení žáků v souvislostech a podporo vat práci s různými info rmačními 
zdro ji. 

Stanovení lhůty 

Česká školní inspekce v souladu s§ 175 odst. 1 školského zákona ukládá řediteli školy 
ve lhůtě do 30 dnů přijmout adekvátní opatření k prevenci nedostatků zjištěných při 
inspekční činnosti a ve stejné lhůtě písemně info rmovat Českou školní inspekci, jaká 
byla přijata opatření. 
Zprávu zašlete na adresu Česká školní inspekce, Plzeňský inspektorát, Koperníkova 
26, 301 00 Plz eň, případně prostřednictvím datové schránky (g7zais9), nebo na e 
podatelnu csi.p@csicr.cz s připojením elektronického podpisu. 

Seznam dokladů, o které se inspekční zjištění opírají 

1. Zřizovací  listina vydaná Obcí  Heřmanova Huť účin ná od 1. 1. 2022 
2. Jmenování ředitele Základní školy a Mateřské školy Heřmanova Huť, příspěvkové 

organizace vydané Obcí  Heřmanova Huť s účinností od 1. 7. 2020 na období 6 let 
3. Jmenování do funkce zástupkyně ředitele mateřské školy ze dne 31.08.2022 na dobu 

ur čitou od 1. 9. 2022 do 31. 8. 2023 
4. Funkční studium pro  ředitele škol a školských zařízení vydané KCV JŠ 14. 6. 2021 
5. Výpis z rejstříku škol a školských zařízení k 15. 5. 2023 
6. Školní řád základní školy platný ve školním ro ce 2022/2023 
7. Školní řád mateřské školy platný ve školním ro ce 2022/2023 
8. Vnitřní řád školní dru žiny platný ve školním ro ce 2022/2023 
9. Školní vzdělávací  pro gra m pro  předškolní vzdělávání mateřské školy „Putování 

se sluníčkem" platný ve školním ro ce 2022/2023 
1 O. T řídní vzdělávací  pro gra my mateřské školy 
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11. Školní vzdělávac í pro gra m pro  předškolní vzdělávání v přípra vné třídě „Barevné 
cesty za poznáním" platný ve školním ro ce 2022/2023 

12. Školní vzdělávac í pro gra m pro  základní vzdělávání „Škola základ života" platný 
ve školním ro ce 2022/2023 

13. Školní vzdělávac í pro gra m pro  zájmové vzdělávání platný ve školním ro ce 2022/2023 
14. Školní matrika mateřské školy, základní školy a školní dru žiny 
15. Rozvrh v yučovac ích hodin platný ve školním ro ce 2022/2023 
16. Tř ídní knihy mateřské školy, základní školy a školní dru žiny vedené ve školním ro ce 

2022/2 023 
17. Docházka dětí do mateřské školy vedená ve školním ro ce 2022/2023 
18. Záznamy z jednání pedagogické ra dy mateřské školy a základní školy za školní ro k 

2022/2023 
19. Záznamy zjednání metodických orgánů 
20. Vlastní hodnocení mateřské školy za školní ro k 202 l /2022 
21. Plán hospitační činnosti včetně záznamů o hospitační čin nosti 
22. Akční plán ro zvoje školy - koncepce ro zvoje organizace 2020 - 2026 
23. Koncepce předškolního vzdělávání od ro ku 2022 do ro ku 2025 
24. Plán dalšího vzdělávání pedagogických pra covníků a dlouhodobý plán účin ný 

od 19.4.2023 
25. Plán uvádějící učitelky mateřské školy 
26. Spisy žáků se speciálními vzdělávac ími potřebami 
27. Směrn ice k prevenci rizikového chování účin ná od 19. 4. 2023 
28. Stra tegie minimální primárn í prevence pro  školní ro k 2022/2023 
29. Minimální preventivní pro gra m pro  školní ro k 2022/2023 
30. Směrn ice k zajištění bezpečnosti a ochr any zdra ví žá ků školy účin ná od 19. 4. 2023 
31. Účetní podklady za ro k 2022 
32. Podklady ke kvalifi kaci pedagogů - náhodný výběr 
33. Přehled pra covní doby pedagogů mateřské školy a základní školy 
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Poučení 

Podle§ 174 odst. 11 školského zákona může ředitel školy podat připomínky k obsahu 
inspekční zprávy  České školní inspekci , a to do 14 dnů po jejím převzetí. Případné 
připomínky zašlete na adresu, Česká školní inspekce, Plzeňský inspektorát, 
Kopern íkova 26, 301 00 Plzeň, případně prostřednictvím datové schránky (g7zais9), 
nebo na e-podatelnu csi. p@csic r.cz s připojením elektronic kého podpisu, a to k rukám 
ředitele in spektorátu. 

Inspekční zprávu společně s připomínkami a stanoviskem České školní inspekce 
k jejich obsahu zasílá Česká školní inspekce zřiz ovateli a školské radě. In spekční 
zpráva včetně připomínek je veřejná a je uložena po dobu 10 let ve škole nebo školském 
zařízení, jichž se týká, a v místně příslušném inspektorátu České školní inspekce. 
Zároveň je inspekční zpráva zveřejněna na webový ch stránkách České školní inspekce 
a v info rmačním systému InspIS PORTÁL. 

Složení inspekčního týmu a datum vy hotovení inspekční zprávy  

Mgr.  Alena Tomcová, školní inspektorka, 
vedoucí inspekčního tý mu 

Mgr. Petra  Holopír ková, kontro lní 
pra covnice 

Mgr.  Karel Nováček, odborn ík pro  oblast 
základního vzdělávání 

Ph Dr.  Marie Sládková, školní inspektorka 

Ph Dr.  Ladislava Šlajchová, Ph.D., školní 
inspektorka 

Ing. Monika Zelená, kontro lní pra covnice 
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2177358-000-230621131500

Doložka z automatizované konverze dokumentu do elektronické podoby – z moci úřední

Dokument ČŠIP-405/23-P vznikl převedením listinného dokumentu do elektronického dokumentu pod pořadovým číslem . Vzniklý2177358-000-230621131500
dokument obsahem odpovídá vstupnímu dokumentu. Počet stran dokumentu: 11

Vstup neobsahoval viditelný prvek, který nelze plně přenést na výstup.

Konverzi provedl subjekt: Česká školní inspekce, IČ: 00638994

Datum vyhotovení: 21.06.2023

Poznámka:

Konverzí dokumentu se nepotvrzuje správnost a pravdivost údajů obsažených v dokumentu a
jejich soulad s právními předpisy. Kontrolu doložky lze provést v centrální evidenci doložek
na adrese .https://www.czechpoint.cz/overovacidolozky 


		2023-06-21T11:15:03+0000


		2023-06-27T05:45:21+0000




